

屈平对近期重点工作提出要求

汾西矿业讯 3月29日,汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平在早调会上对近期重点工作提出要求。他指出,公司上下要坚持以问题和结果为导向,以问题整改为目标,聚焦短板弱项,抓好整改落实,以更加有力有效的举措,加强和改进安全生产工作,切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。

屈平要求,各单位各部门要深刻汲取近期各类事故教训,引以为戒、举一反三,全力筑牢安全生产防线。要立足公司当前和长远规划,坚持防范在前,持续做好水、火、瓦斯防治等工作,制定

针对性措施,从严从紧开展隐患排查治理,全力防范化解重大安全风险。要明确责任,细化分工,持续加大涉及公司后续发展的重点工作和重大项目的推进力度。要以非常规作业专项整治为契机,进一步优化完善矿井各大系统,切实做到事前预知风险、事中监管到位、事后评价考核,实现对非常规作业的动态监控和闭环管理。要严格落实有限空间作业以及动火动气作业等规程规范要求,强化细节管理,规范操作流程。要加快推进公司矿井掘进工作面超掘控制报警装置和综掘机电子围栏等预警装置的试验和推广,持续强化运输车辆的有效管控,推进采区巷道人车闭锁装置的安装使用,切实做到“行人不行车、行车不行人”。要重点强化对地面筒仓、井下煤仓的管理,着力解决煤仓堵塞、溃仓等问题。要加强给煤机等相关设备的管理,及时更换年久失修的设备,保障设备运行正常。要规范掘进全断面临时支护,确保矿井安全生产。

(李益贤)

汾西矿业召开四月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会



汾西矿业讯 4月1日,汾西矿业召开四月份安委会全体(扩大)会议暨总经理安全办公会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求,公司领导

王晋峰、王裕照、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、汪小琪、石春生、卢波,技术委员会副主任以及机关相关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,

各单位通过视频参加会议。

屈平强调,各单位要深刻汲取近期全国煤矿安全事故教训,进一步认清当前严峻的安全生产形势,举一反三、警钟长鸣,从严从细抓好安全生产工作。要坚定不移落实“五项制度”,充分利用“反思+教育+惩处”手段,不断增强干部职工的安全意识,规范操作行为,全力防范和遏制煤矿安全事故发生。特别是各级领导干部要切实提高政治站位,强化安全意识,深刻汲取吴锦焜“9·10”事故教训,认真开展非常规作业专项整治活动,严格落实跟班盯守工作,确保矿井安全稳定。

屈平要求,各单位要认真贯彻落实上级各项决策部署,加强煤仓管理,抓紧配备完善井下煤仓、溜煤眼上下的视频监控及传感器等装置,要在煤仓、溜煤眼加装保险带等防坠装置,坚决杜绝安全生产事故的发生。要坚决落实公司“降劳动强度、稳生产节奏、增安全氛围”的相关要求,高度重视、精心组织,坚决守住安全底线。要加快推进公司矿井掘进

工作面超掘控制报警装置和电子围栏预警装置的试验和推广,持续关注试点矿井的掘进工作面全断面封闭式临时支护推广使用情况。要加强辅助运输管理,强化设备管控,进一步提升矿井辅助运输管理水平。要结合矿井实际,全力做好矿井瓦斯治理和防治水工作,高度警惕、严密监控、精准防治,切实提高瓦斯治理和防治水工作水平。要加快推进落实全年重点工程进度,自我加压、积极落实,保证项目如期完成。要早谋划、早行动,认真做好雨季“三防”准备工作,确保雨季“三防”各项工作落实落地。

会上,王永文、韩涛分别就分管工作进行安排部署。安全管理部、企业管理部、机电管理部、洗煤管理中心分别就安全监督检查、公司治理、供电设施春检及预防性试验、选洗系统安全管理方面存在问题进行通报和发言。双柳煤矿、柳湾煤矿分别就非常规作业好的做法和存在问题进行发言。

(李益贤 苏文芳)

近日,汾西矿业通报了31座生产基建矿井领导班子成员的反思材料审核评价情况,其中较差41人、不放心人员10人。仍有个别领导干部存在反思不端正、不认真,反思材料避重就轻、空话套话多的现象,这充分暴露出个别领导干部在工作中还存在着思想弱化、意识淡薄、安全反思没有落到实处等问题。

汾西矿业党委书记、董事长、总经理屈平多次强调:各级领导干部要真正通过深刻反思,认真检视安全生产工作中存在的短板和不足,真正以反思促提高,以实干保安全。我们目前安全基础依然不够牢固,个别领导干部依旧对抓好安全工作的紧迫感、责任感依旧没有入脑入心。面对当前严峻的安全生产形势,必须深刻反思思想上存在的问题,强化思想先导,增强责任意识,转变工作作风,狠抓落实到位,始终保持做好安全工作的清醒和忧患。

要强化思想先导,必须增强责任意识。意识决定行为,没有思想上的充分认知和理解,就不会有行动上的自觉和主动。“思想上的隐患是最大的隐患”。思想是行动的先导,认识是行动的动力。解决好思想认识问题,就是解决好方向和动力问题,就是解决最根本性的问题。要集中精力抓安全,保持如履薄冰的高度清醒和警觉,时刻绷紧安全弦,时刻做到警示高悬。不能有“常在河边走、哪能不湿鞋”的

心理,要步步小心、处处设防,将安全铭记于心,进一步筑牢安全生产堤坝。

要强化思想先导,必须切实转变干部作风。肩上有担子、头上有指标才会有压力有责任,若是该管的不管该问的不问,只做表面功夫就会出乱子。各级领导干部要力戒形式主义、官僚主义,不作秀、不摆架子,深入基层现场了解、解决实际问题,不做“看客”和“吃瓜群众”。要敢抓敢管,以务实的作风和“四铁”精神抓严抓实抓细安全生产工作。

要强化思想先导,必须不折不扣抓好落实。只有把“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力有机结合,工作才能见实效。各级领导干部要付出非常之力,认真贯彻落实山西焦煤、汾西矿业关于安全生产的各项安排部署和安全一号文件精神,全面落实双预控管理、“五项”制度、“五环”操作法、“五述”管理工作,执行好“降劳动强度、稳生产节奏、增安全氛围”等相关要求,全面排查安全隐患,遏制事故发生。要用好问责利器,坚持失责必问、问责必严,以问责倒逼责任落实,否则落而不实即是空。

安全工作只有起点没有终点,只有高压线没有及格线,更没有捷径可走。这就要求各级领导干部牢记安全第一不动摇,强化责任落实不放松,推进安全工作不减速,保障安全生产平稳运行。(韩洁芳)

炼焦煤智慧评价与高效利用 山西省重点实验室(汾西基地)正式揭牌

汾西矿业讯 3月28日,山西焦煤炼焦煤智慧评价与高效利用山西省重点实验室主任范文生、汾西矿业副总经理汪小琪共同为炼焦煤智慧评价与高效利用山西省重点实验室(汾西基地)揭牌,并宣读了《关于批准建设“催化转化能源耦合”等33个山西省重点实验室的通知》。

范文生指出,煤炭是我国的主要能源和重要工业原料,对煤炭进行深加工是解决能源危机和环境污染的有效途径。汾西矿业要利用炼焦煤智慧评价与高效利用山西省重点实验室(汾西基地),大力发展煤炭深加工技术,进一步提高能源利用效率,努力在煤炭科研领域发挥引领作用。要传承和发扬汾西矿业的优良传统,持续提升业务能力,开拓思维、大胆创新,开展更多的科研项目,为煤炭行业和企业的发展提供有力的技术支撑。

汪小琪表示,汾西矿业将继续按照山西焦煤“一中心三基地”建设总体规划,深入研究国内外炼焦煤的质量特性,充分利用实验室技术条件开发不同硫分、灰分的焦煤、肥煤、瘦煤、炼焦入炉煤等系列煤炭产品,及时调整产品结构,进一步拓宽汾西矿业配煤、配洗以及统购统销发展道路,为企业

提供强有力的煤质检测数据支撑。

会后,范文生、汪小琪实地了解了基地建设情况。

(丁盛 宋虎)

新闻链接

炼焦煤智慧评价与高效利用山西省重点实验室(汾西基地)设立在汾西矿业煤质运销中心所属的煤质检测中心,该中心于2011年6月正式建成并投入使用,总投资2500万,建有5700平方米的现代化实验楼,集煤焦化验研究应用、培训教育等功能于一体,是汾西矿业项目最全、内容涵盖最广的煤质检测中心。该中心总体建设与设备配置已经达到国内同类检验检测先进水平,主要承担汾西矿业煤炭产品的质量监控及部分外部委托样品检测工作。2021年7月,根据山西省科技重大专项煤焦特性与焦炉冶炼匹配性研究及示范工程和炼焦煤智慧评价与高效利用山西省重点实验室建设要求,汾西矿业煤质检测中心被山西焦煤确定为“一中心三基地”之一的汾西基地。目前,基地可开展70多个煤焦检测项目,在同行业处于领先地位。

别让安全反思“打折扣”